Skupina A

Ndhodny vybér (8 bodu):
Detailni hloubku mofe 1ze pro hloubky v rozmezi mezi 1km a 5km méfit piistrojem, ktery ma rozptyl
2500 m?. Uréete:

(a) Minimdlni pocet méfeni nutny k tomu, aby bylo dosazeno presnosti 10 m se spolehlivosti

0,90. (3)
(b) Vybérovy prumér a vybérovy rozptyl z méren{ s vysledky: 1325, 1285, 1400, 1350, 1295,
1380. (2)
(¢) Interval spolehlivosti 0,95 pro méfenou hloubku odvozeny z vyse uvedenych méren. (3)

Polynomy (8 bodu):

(a) Uvazujte kvadraticky polynom x? + az + b, jeho# realné koeficienty spliuji |a| < 1,[b] < 2 a
vSechny piipustné hodnoty koeficientu jsou stejné pravdépodobné. Uréete pravdépodobnost,
ze v8echny kofeny tohoto polynomu jsou realné a zaporné. (4)

(b) Naleznéte polynomy f(x),g(xz) € Q[x] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny kofen a
jejichz nejveétsi spoleény délitel je h(x) = 922 — 92 — 4. Polynom h vyjidiete jako linearn{
kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost). (4)

Algebra (4 body) :

(a) Popiste podgrupu grupy (C*,-) generovanou cos 37” + isin 37” (1)

(b) Uved'te pitklad (nebo zdivodnéte, Ze neexistuje) polynomu patého stupné nad Q, ktery nenf
ireducibilni a pfitom nemd v Q kofen. (1)

(c) Uved'te pifklad (nebo zduvodnéte, ze neexistuje) ireducibilniho polynomu nad Q stupné
2011. (1)

(d) Uréete [2011]7,. (1)



Skupina B

Ndhodny vybér (8 bodu):
Volejbalovy trenér tvrdi, ze volejbalistky maji vétsi objem plic nez prumér zenské populace
stejné vékové skupiny, ktery ¢ini 3,4 litru.

(a) Béhem tréninkového kempu byla uskuteénéna meéteni s ndsledujicimi vysledky:
3,4 3,6 3,8 3,3 3,4 3,5 3,7 3,6 3,7 3,4 3,6.

Se spolehlivosti 95% rozhodnéte, zda je tvrzeni trenéra opodstatnéné — sestrojte prislusny
jednostranny interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu normalniho rozdéleni, z néhoz pochazi
vybeér volejbalistek a pro porovnani i 95% oboustranny interval spolehlivosti. (4)

(b) Z vyse uvedeného vybéru uréete interval spolehlivosti 90% pro nezndmy rozptyl o2 rozdélent,
z néhoz vybér pochdzi. (4)

Polynomy (8 bodu):
(a) Uvazujte kvadraticky polynom x? + az + b, jehoz realné koeficienty spliuji |a| < 4, |b] < 2 a

vSechny piipustné hodnoty koeficientu jsou stejné pravdépodobné. Uréete pravdépodobnost,
7e viechny kofeny tohoto polynomu jsou redlné. (4)

(b) Naleznéte polynomy f(z),g(z) € Q[z] stupné 4, které maji (kazdy) trojndsobny kofen a
jejichz nejveétsf spoleény délitel je h(z) = 1622 — 8z — 3. Polynom h vyjadiete jako linearn{
kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost). (4)

Algebra (4 body) :

(a) Popiste podgrupu (C*,-) generovanou prvkem cos %’T + isin 2?” (1)

(b) Uved'te pifklad (nebo zduvodnéte, Ze neexistuje) ireducibilnfho polynomu patého stupné nad

C. (1)

(c¢) Uved'te pifklad (nebo zdivodnéte, Ze neexistuje) polynomu nad Zs stupné 2011 s nenulovym
absolutnim ¢lenem, ktery ma v Zs prave 2009 kofent (pocitdno véetné ndsobnosti). (1)

(d) Urcete [1492]50:; - (1)



